

發揚愛國愛鄉傳統 貢獻新時代改革開放



國家主席習近平近日給包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波在香港企業家回信，對他們予以勉勵，令香港如沐春風，工商界倍感鼓舞。在學習中共二十屆三中全會精神、全面落實新時代改革開放部署之際，習近平主席的回信是對香港企業家投身進一步全面深化改革的動員令、進軍號和重要遵循。香港企業家更應再接再厲，弘揚愛國愛鄉優良傳統，積極主動投身新時代改革開放，發揮香港獨特優勢，開拓新市場、發展新動能、構建服務國家戰略新平台，貢獻新時代改革開放。

譚錦球 全國政協常委 香港友好協會會長 香港義工聯盟主席

習近平主席在回信中，親切勉勵香港企業家「繼續發揮各自優勢，積極主動融入國家改革開放大局，為中國式現代化建設添磚加瓦，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻」。香港各界須領會習近平主席回信精神，與學習、落實中共二十屆三中全會精神緊密結合，發揚香港精神，穩固香港經濟向好勢頭，融入國家進一步全面深化改革的大局之中。

香港再創輝煌機遇就在面前

中共二十屆三中全會通過的《決定》是進一步全面深化改革、推進中國式現代化的總動員、總部署。習近平主席帶領國家踏上進一步全面深化改革新征程，吹響以中國式現代化推進中華民族偉大復興的進軍號，彰顯中央將改革進行到底的堅強決心和勇毅擔當。《決定》為中國式現代化提供強大動力和制度保障，是香港發揮優勢、助力國家以開放促改革、發展新質生產力的重要遵循。

學習領會中共二十屆三中全會精神，對香港「一國兩制」實踐行穩致遠、把握進一步全面深化改革機遇有重大啓

示。一是維護國家安全是香港推進「一國兩制」行穩致遠重要基礎；二是改革必須堅持人民至上，香港各界要全力拚經濟謀發展惠民生；三是香港要把新時代改革開放看成香港再創輝煌的最大最好舞台，發揮改革主動性創造性，深入理解改革大邏輯，敢擔當、善作為、勇創新。

發揚香港精神主動為國擔當

當前發揚香港精神、發揮香港優勢、投身國家新時代改革開放，香港企業家當奮勇爭先、勇立潮頭，要把習近平主席親切勉勵香港企業家回信帶來的振奮激動，化為拚經濟、創優勢的行動動力。

一是穩固香港經濟向好勢頭是當前緊迫任務。習近平主席近日就做好下半年經濟工作提出明確要求：「我們要堅定發展信心，保持戰略定力，積極主動應對問題和挑戰，用實實在在的高質量發展成效唱響中國經濟光明論。」今年二季度香港GDP升3.3%勝預期，經濟增長加快，但面對挑戰不可低估，香港要用好國家政策支持，刺激內需、提振消費、增強本地產品和服務競爭力，強化

經濟穩健向好勢頭。

二是發揮香港獨特優勢、主動開拓新市場。行政長官李家超最近率30多位企業領袖訪問東盟3國，開拓東盟市場，成果豐碩，令人鼓舞。香港要發揮「一國兩制」制度優勢和國際化優勢，深耕東盟、中東及「一帶一路」沿線國家和地區市場，把握好國家產業出海、資本出海機遇，在開拓新市場上打開新局面。

三是金融與創科互促互進、主動出擊構建新動能。香港要發揮國際金融中心和創科中心優勢，建成國際特專科技公司的融資中心和IPO首選地，爭取更多國際創科公司落戶香港，搭建優質平台讓香港成為國際高端人才集聚地。

四是主動為國擔當、構建更多服務國家戰略的專業服務平台。香港要發揮普通法和營商優勢，通過粵港澳大灣區共建市場化、法治化、國際化營商環境，貢獻國家構建高水平社會主義市場經濟體制。香港要加快建設綠色金融中心，並在配合人民幣國際化戰略上敢擔當、勇創新，在服務國家新質生產力發展中提升國際金融中心競爭力。

把握改革機遇 為灣區發展開新局

梁美芬 全國人大代表 立法會議員



中共二十屆三中全會《決定》明確提出了未來一段時期黨和國家事業發展的目標任務和大政方針，更為粵港澳大灣區發展和香港更好地融入國家發展大局進一步指明方向。近日香港社會積極學習三中全會精神，大家要牢牢把握國家推進中國式現代化帶來的重大機遇。在金融、航運、貿易、科技、綠色能源、新質生產力、低空經濟、構建世界級企業重組中心、灣區旅遊等時代命題，香港要與灣區其他城市合作，交出圓滿答案。

《決定》提出，「深化人才發展體制機制改革」，「加快建設國家高水平人才高地」。「栽下梧桐樹，方有鳳凰來」。香港需要制定全面的人才策略，涵蓋吸引、留住和培養人才等多個方面，以應對國際形勢的挑戰和把握未來的機遇，例如放寬優才入境計劃的門檻，允許投資住宅物業，讓人才在港安居樂業；設立專項基金，為「一帶一路」沿線國家青年人才提供在港生活補貼；優化高端人才通行證計劃、優化招聘服務、提供更好的生活配套及外來人才子女教育等。

「低空經濟」要踏出第一步

其次，充分發揮香港作為國際教育樞紐的

優勢，吸引更多「一帶一路」沿線國家的學生來港就讀，增加獎學金名額；同時要積極培養本地人才，擴大創科實習計劃，增加對特定專業課程的資助，以及考慮從中學階段就開始吸納「一帶一路」沿線國家的資優學生來港學習，並為在港就讀的所有學生提供更多海外進修的機會。

第三，要將北部都會區打造成國際高端人才的落腳點。這需要加強知識產權保護、優化稅收和社會保障制度、建立便利的市場准入制度、構建國際產學研創新合作平台等；同時也要預留土地興建人才公寓，調整房屋比例，為人才提供更多住房選擇。

《決定》明確提出「發展通用航空和低空經濟」。香港在發展低空經濟要有改革精神，勇於走出第一步。十年前，我曾幫助一位北京的研究員審閱其博士論文，研究低空經濟航道的法律。從法律和航運來看，內地十年前已經走在前列。

今天我們看到內地低空經濟蓬勃發展，2030年全國低空經濟規模有望達到2萬億元人民幣。香港要規劃如何與廣東省合作攜手，借助內地經驗，加強兩地制度對接、規則銜接，共享低空經濟紅利。

香港地狹人稠，高樓林立，發展低空經濟面臨的挑戰不容低估。飛行安全、私隱保護、責任劃分等都需要邀請航空、法律、保險等領域的專家，結合香港實際情況，研究

制定適合香港的低空飛行管理辦法，明確無人機的飛行區域、時間、高度等限制，以及發生事故後的責任劃分等問題。特區政府必須加強跨部門協作，共同研究如何安全有效地推動低空經濟，為無人機物流、空中旅遊、城市管理等等低空經濟時代的到來做好準備。

打造世界企業重組中心

香港實行普通法，內地實行大陸法，澳門實行成文法。因此，擁有不同法域是大灣區發展為世界級灣區的一大優勢。香港要利用成熟的法律服務業，充分發揮普通法優勢。香港也應與大灣區內地城市優勢互補，共同打造大灣區成為世界級企業重組中心，服務世界，並在深港科技創新合作區內試行更多專屬跨境政策，促進香港與大灣區內地城市在企業重組等領域實現互聯互通。北部都會區須成為兩地實現規則銜接、機制對接，以及人流、物流、資金流和信息流「全流通」的重要試驗田，助力國家高水平對外開放。

在國際經濟大環境急劇轉變下，企業重組有大市場，涉及不同行業包括法律、會計、金融、經濟等。因此，放寬人才簽證政策，吸引東盟或「一帶一路」國家以至東西方的高端人才來港爭取業務也是理所當然。如何把人才吸引來港，企業重組業務也可以是重要的一扇門。

貢獻青春力量 推進中國式現代化

梁毓偉 立法會議員 青年發展委員會副主席



中共二十屆三中全會通過的《決定》，為進一步全面深化改革、推進中國式現代化、構建高水平市場經濟體制作出部署。《決定》強調：鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位；支持香港、澳門打造國際高端人才集聚高地；深化粵港澳大灣區合作；推動京津冀、長三角、粵港澳大灣區等地區更好發揮高質量發展動力源作用。

改革從來是國家邁向現代化的不二法門，亦是當下香港轉型發展中所需要的重要力量。《決定》為香港發展訂下明確目標，香港青年在由治及興階段識變、應變、求變，當發揮自身所長，進一步融入國家全面深化改革大局，而政府則須如《青年發展藍圖》所述，為青年人提供各方面的扶持，締造機遇和上流空間。具體來說，香港青年和特區政府可從以下幾方面着手，使青年人自身的理想與香港和國家前

途緊密扣連。第一，青年人要發揮個人力量，為香港謀發展、作貢獻。社會不僅要令青年人擁有奮發有為的正向價值觀，亦要積極改善民生措施，增強青年群體的獲得感、幸福感和安全感，為他們締造社會向上流途徑。至於產業方面，政府則要推陳出新，配合國家的發展方向，以超前思維為產業開闢新發展範式和板塊，例如綠色金融、金融科技、文化創意產業，以至高增值航運和電子商貿等，為青年提供發展機遇，並為傳統優勢產業注入新動能，持續擦亮香港的「金字招牌」。

第二是提升青年自身競爭力，以便在國際高端人才集聚高地上發揮群聚效應。特區政府未來除要善用教育優勢，推動香港成為國際教育樞紐之外，亦要鞏固本地青年在普及教育和培訓上的質量，強化他們的STEAM技能，以及提升應用科學水平等，配合國家「科教興國、人才強國」戰略，務求令本地青年擁有具全球化的競爭力，並

成為高端人才集聚高地的核心，發揮磁石效應招聚更多優秀人才來港。特區政府也要作出配合，放寬留學生的工作限制，加強新來港人才融入社會，讓外來優質人才樂於留港發展。

第三，香港青年要更好發揮香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，成為國家內、外發展的紐帶和橋樑。隨着國家加大政策支持力度及加快推進粵港澳大灣區建設的進程，香港與內地青年雙向奔赴已成為常態，大灣區廣闊的發展空間和經濟總量讓他們可以追夢、圓夢。香港青年對內利用大灣區的發展優勢立足，對外善用「一帶一路」國家發展策略進行開拓，可說是盡得機遇。特區政府須協助青年人更好裝備自己，強化他們對國家發展及國際形勢的認識，提供機會增進香港青年與不同地域開展民間交往，並加強支援措施的持續優化，使香港青年「向內走深，對外走遠」，為國家構建「雙循環」經濟格局、構建人類命運共同體等作出貢獻。

巴黎奧運展現香港體育風采

黃錦良 全國人大代表 香港教聯會主席



正在法國巴黎舉行的奧運會，吸引了全世界目光。今次中國香港代表隊的參賽運動員屢創佳績，捷報頻傳，令人欣喜振奮。港隊奧運健兒在競技場上頑強拼搏，摘金奪銅，為國為港爭光，在香港市民心中激盪起自豪、驕傲的浪花，再次於國際舞台綻放出香港體育風采。

港隊在巴黎奧運會暫時取得2金2銅的佳績，是近年香港體育事業快速發展在國際重大賽事的完美展示。上屆東京奧運會，港隊獲1金2銀3銅，去年杭州亞運會，香港代表隊獲得8金16銀29銅。一個只有700多萬人口的彈丸之地，能有如此成就，着實令人嘖嘖稱奇、讚嘆不已。這與香港健兒刻苦訓練，與香港體育界積極進取，政府和社會各界鼎力支持，以及實行「一國兩制」獨特優勢都密不可分，充分演繹了「更高、更好、更快」，以及「和平、健康、幸福和團結」的高尚精神。

俗話說：「寶劍鋒從磨礪出，梅花香自苦寒來。」香港運動員在巴黎奧運展現風采，創造佳績，是平日以高水平、高標準嚴格要求，在賽場上不畏強手，勇於拼搏，奮力爭先的結果，由不屈精神和頑強意志造就。譬如，江旻愷在金牌賽事，面對有主場之利的對手，即使處於逆境一度落後，仍沉着應戰，穩守突擊，最終不負眾望。張家朗在衛冕金牌的路途上遇到不少勢均力敵的頂尖對手，曾數度落後，但他憑靈活活而果斷的劍法，力克對手，最終擊敗意大利對手，二度稱王。何詩蓓於上屆奧運取得兩面銀牌，但她沒有自滿，以突破自我為目標，追求卓越，這一次為香港增添兩面銅牌。

特區政府十分重視體育事業發展，在2022年增設文化體育及旅遊局，未來要投入必要資源，制訂激勵和幫扶政策，務實推動體育發展和培養精英人才。去年發表的施政報告強調，特區政府繼續以精英化、專業化、盛事化、產業化和普及化推動本港體育發展。文體旅局繼續推展《體育及康樂設施十年發展藍圖》，提供多項康體設施如體育館、運動場和公園，包括可舉辦國際級別比賽的游泳館等。這些都為香港體育事業發展創造了優厚條件。

港協暨奧委會亦在香港運動發展中扮演重要角色。這個屬下有70多個總會，配合特區政府不餘遺力推進香港體育事業，組織參與國際及國家重大體育賽事，不斷總結經驗，追求卓越。港協暨奧委會主持每年一次的「體育節」活動，至今已舉辦67屆，為體育事業發展貢獻良多。香港體育學院一直肩負精英體育培訓的使命，致力甄選、培養和發展具體有天賦的運動員，協助他們在國際體壇爭取佳績。除了具備各項世界級訓練設施外，還為運動員提供全面的配套，包括精英培訓計劃、財政資助、運動科學及醫學支援。在國家大力支持下，香港體育界與內地交流合作廣泛深入且靈活多樣。

明年11月，粵港澳三地將合辦第十五屆全國運動會。據悉香港將承辦8個競技項目和1個群眾項目。這是全運會首次踏足香港，巴黎奧運會香港代表團取得佳績，完美展現體育風采，更增加了人們對此的信心和底氣。

江旻愷不懈奮鬥 激勵港青積極向上

穆家駿 全國青聯委員 灣仔區議員 培僑中學教師

青年議政

在巴黎奧運會舞台上，江旻愷以卓越的劍擊技巧和堅韌不拔的精神摘得金牌，不僅書寫了個人運動生涯的輝煌篇章，更成為無數香港青少年心中的偶像。前日這位「劍后」在社交網站上宣布告別全職劍擊生涯，轉向新的征程，但這並不意味著她的光芒將因此黯淡，反而預示她在另一片天地中將繼續發光發熱。

江旻愷的故事是奮鬥與堅持的讚歌，更是愛國愛港精神的生動詮釋。自幼便展現出非凡運動天賦的她，從15歲奪得全國少年冠軍到17歲成為亞洲少年冠軍，再到成年後在國際賽場上屢創佳績，每一次跨越都是對自我極限的突破，每一次的勝利都是對香港精神的最好註解。即便面對膝蓋韌帶斷裂等重重困難，她都從未放棄，用汗水淚水鑄就了今日的輝煌。在巴黎奧運會的頒獎台上，她不僅為港隊贏得榮譽，更向世界展示了香港青年不屈不撓、勇於拼搏的精神風貌。

而且，江旻愷的卓越不僅體現在劍擊場上。作為一位「文武雙全」的青年，她在學業上也取得令人矚目的成績。先後在美國斯坦福大學、中國人民大學等國際知名學府深造，如今在香港中文大學攻讀法律博士課程，不斷拓寬自己的知識視野。因為她深知，只有不斷學習、不斷進步，才能更好地為國家和香港的發展貢獻力量。在修讀法律的過程中，她將目光投向研究「一國兩制」這個具有深遠意義的課題，希望通過自己的研究和實踐，為香港的法治建設和國家的發展貢獻智慧和力量。

更令人欽佩的是，江旻愷始終保持著一顆回饋社會的心。在獲得「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」頒發的600萬元獎金後，她表示希望成立慈善基金或社企，幫助更多小朋友做喜歡的運動，重拾運動的樂趣。她還積極參與社會公益活動，擔任「香港青年服務領袖獎」宣傳大使，與青少年分享自己的成長經歷和迎難而上的精神，用自己的實際行動影響和激勵一代又一代的香港青少年。

「青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來。」江旻愷的故事正是香港青年厚植家國情懷、錘煉過硬本領，為香港和國家的發展貢獻力量的生動寫照。江旻愷、張家朗、何詩蓓等香港精英運動員在奧運賽場上拼搏到底，揚威國際，為港爭光，顯示了香港湧現不少優秀青年，為香港的未來注入了強大的動力和信心。展望未來，香港需要培育更多像江旻愷、張家朗、何詩蓓一樣的青年，引領廣大青少年樹立正確的價值觀和人生觀，努力成長為可堪大任的棟樑之才，讓香港在新時代新征程書寫輝煌篇章。